

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor diplomové práce: **Kamila Jurásková**

Název práce: **Edward Evan Evans-Pritchard – pojetí čarodějnictví a jiných mystických fenoménů**

Autor posudku – vedoucí práce: **Mgr. Markéta Dvořáková**

Diplomová práce Kamily Juráskové s názvem *Edward Evan Evans-Pritchard – pojetí čarodějnictví a jiných mystických fenoménů* se zabývá prací významné osobnosti antropologického myšlení dvacátého století. Věnuje se čarodějnictví v souvislosti s magií, šamanismem a věštbami v pojetí Edwarda Evan Evans-Pritcharda. Konkrétně je zaměřena na jeho dnes již klasické, však v mnoha ohledech dodnes nepřekonané, dílo *Witchcraft, Oracles and Magic among the Azande (Čarodějnictví, věštby a magie u Azandů)*, které nebylo doposud přeložené do češtiny.

V první třetině autorka představuje osobnost Evans-Pritcharda, v návaznosti na něj charakterizuje základní paradigmaty antropologického myšlení a vymezuje koncept náboženství. Další dvě třetiny práce se věnuje samotnému rozboru a interpretaci zmíněného díla. Samostatné kapitoly vyčlenila objasnění fenoménu čarodějnictví, šamanismu, věštbám, magii a kouzelnictví. Charakterizuje jednotlivé praktiky, jejich funkci ve společnosti, objasňuje rozdíly mezi nimi a představuje obvyklé reakce na ně. Ukazuje provázanost veškerých popisovaných jevů a prezentuje je jako ucelený systém.

Práce má logickou a přehlednou strukturu, je psána čtivým a srozumitelným jazykem, stylistická a jazyková kvalita je na vysoké úrovni. Je použita relevantní odborná literatura a převážně cizojazyčné texty, citace a odkazy jsou uvedeny korektně.

Práci považuji za výjimečně zdařilou. Zdůraznit chci také intenzivní, samostatnou a zodpovědnou spolupráci autorky. Ocenit je nutné i fakt, že pojetí, představené v textu, je použitelné jako opěrný bod v pedagogické praxi při objasňování zmíněných fenoménů. Vzhledem k situaci v dnešní době, kdy děti a mládež jsou přitahovány a fascinovány čarodějnictvím, magií a podobnými jevy, je toto téma vysoce aktuální.

Autorka prokázala schopnost zpracovat odborný text na velmi vysoké úrovni. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

Otázky k obhajobě:

S jakými obtížemi jste se potýkala při překladu a zpracovávání zmíněné knihy?
Které informace Vás nejvíce překvapily?

V Praze 4. ledna 2012

Mgr. Markéta Dvořáková